УЧИМСЯ ГОВОРИТЬ

Своевременное формирование грамматического строя речи является важнейшим условием полноценного раз​вития ребенка. Чем богаче и правильнее будет его речь, тем легче будет ему добиться взаимопонимания с окружающими, тем проще он будет знакомиться и об​щаться. Усвоение языка — процесс творческий, и осо​бенно успешно он проходит в игре.
ИГРА «РАЗМЫТОЕ ПИСЬМО»
Задача: развивать навыки составления распространенных предложений. Ход игры. Медвежонок получил пись​мо от брата. Но некоторые слова раз​мыло дождем. Надо ему помочь про​читать письмо. Читая письмо, воспи​татель интонацией побуждает детей дополнять предложение: «Дорогой мой ...! Добрый ...!

Как ты поживаешь? Как твое ...? Я живу хорошо. Моя подруга белочка принесла ... мячик, и мы стали с ним ... До...! Твой ... Топтыжка»

ИГРА «ЖИВЫЕ СЛОВА»
Задача: развивать навыки составления предложений по структурной схеме. Ход игры. Каждому ребенку присваи​вается слово. Воспитатель говорит: «Пусть у Оли будет слово "медвежо​нок", у Юры — слово "любит". Какое третье слово выберем? {Мед.) Теперь прочитаем предложение: "Медвежо​нок любит мед". Поменяем местами второе и третье слова. Что получи​лось? {Первое слово станет последним.) Заменим слово "мед" словом "кувыр​каться". Что получилось? Составьте свои предложения со словом "медве​жонок"».

ИГРА «СЛОВА-РОДСТВЕННИКИ»
Задача: развивать умение подбирать однокоренные слова к заданному слову. Ход игры. При рассматривании карти​ны «В школу» воспитатель задает де​тям вопросы: «Послушайте слова: учить, учитель, учительница. Какая часть у этих слов-родственников об​щая? А у слова «школа» есть родствен​ные слова? {Школьник, школьный, школьница.)».
Дети отгадывают загадки о лесных обитателях: ежике, зайце, медведе. Где живут эти животные? (В лесу.) Ка​кие слова можно образовать от слова лес? (Лесок, лесочек, меной, лесник, лесовичок.) Аналогично проводится уп​ражнение со словами снег, зима, вес​на и др.

ИГРА «СКАЖИ НАОБОРОТ»
Задача: развивать умение образовы​вать слова с суффиксами величины. Ход игры. Дети стоят по кругу. Воспи​татель бросает ребенку мяч и называ​ет слово. В ответ надо назвать слово с противоположным значением. На​пример: домик — домище, ножка — но​жища, ветерок — ветрище и т.п.

ИГРА «ОДИН-МНОГО»
Задача: Учить образовывать формы существительных множественного числа.

Ход игры. Воспитатель говорит: «Да​вайте поиграем в игру "Один-много". Я буду бросать мяч и называть пред​мет. Тот, кто поймает мяч, перебро​сит его мне и назовет много таких предметов. Например: мяч — много мячей, кисть — много кистей. (На роль ведущего назначается кто-нибудь из детей.)»
ИГРА «СПОРТСМЕНЫ»
Понадобятся карточки* с изображе​ниями спортивного оборудования (коньки, лыжи, велосипед, боксер​ские перчатки, мяч футбольный и т.п.); карточки с изображениями муж​чины, женщины, нескольких людей. Задача: формировать навыки грамот​ного словообразования с соблюдением интуитивного согласования {мужской и женский роды, множественное чис​ло имен существительных). Ход игры. Детям по очереди показыва​ется по две карточки: одна — с изобра​жением человека (нескольких лю​дей), вторая — с изображением спор​тивного инвентаря. Ребенок должен назвать спортсмена (спортсменов). Например, демонстрируются кар​точки с изображениями мужчины и велосипеда, ребенок говорит: «Вело​сипедист", карточки лыж и группы людей — «Лыжники» и т.д. Если ответ дан неправильно, то вопрос перехо​дит к следующему ребенку.

ИГРА  «НАЗОВИ ПРОФЕССИЮ»
Понадобятся карточки* с изображе​нием атрибутов той или иной профес​сии, а также карточки с изображения​ми мужчины или нескольких людей. Дети по очереди берут карточку с изо​бражением предмета — и каждый дол​жен быстро сказать, как называется человек или группа людей, работаю​щих с этим предметом. Например, карточки «скрипка» + «мужчина» = скрипач, «труба» + «груп​па людей» = трубачи. До тех пор пока дети не начнут очень хорошо справляться с задани​ем, мы не рекомендуем использо​вать карточку с изображением жен​щины. Необходимость помнить, от каких профессий образуется жен​ский род, а какие называются еди​ным словом и для мужчин, и для женщин, лишь запутает малышей. Однако, когда дети будут уверенно называть профессии для мужчин и групп людей, введение в игру «жен​ской» карточки сможет сделать ее интереснее. При этом педагогу не​обходимо не допускать использова​ния детьми таких слов, как «врачи​ха», «милиционерша» и т.д.
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